# 沙尘主体不会对上海造成显著影响

## 今天下午至夜间短时有轻度污染

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天,北京、内蒙古等地区遭遇沙尘暴天气,本次沙尘暴会影响到上海吗?记者昨天从市生态环境局获悉,本次沙尘主体不

会对上海造成显著影响,预计今天 下午至夜间会有短时轻度污染。

昨天,新疆、甘肃、内蒙古、北京 等我国 12 个省市区出现明显沙尘。 中国环境监测总站的监测数据显示,3 月15日7时,北京、张家口、大 同、呼和浩特、包头、赤峰、鄂尔多斯等多个城市空气质量出现严重污染,空气质量指数均达到500,为罕见的"爆表"状态(空气质量指数设置的最高数值为500)。

据悉,本市受东路冷空气影

响,主导东北风,并伴有降水过程,预计本次沙尘主体不会对本市造成显著影响。其中,今日上午本市出现一次降水过程,空气质量优至良;今日下午至夜间受沙尘边缘的输送影响,PM10浓度达轻度污

染; 17 日输送影响减弱,且伴有降水,空气质量转为良,首要污染物为 PM10。

本市生态环境部门将会同气象 部门实时跟踪空气质量状况,滚动 研判变化趋势。

## 操作135家空壳公司 洗钱上亿元

#### 一公司财务协助P2P资金转移 被诉洗钱罪

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 张馨月

本以为自己只是帮公司办理转账,财务人员小美在一年多内,经手转账的金额就高达上亿元。而这些钱都是公司设立的 135 家空壳公司,目标直指 P2P 受害者。普通"打工人"小美也因为明知犯罪,而协助资金转移,被追究犯洗钱罪。日前,浦东新区人民检察院办理了这样一起洗钱案件。

2011年,小美(化名)应聘 至山东某饲料公司做财务人员, 负责财务记账、公司报税等业务。 2014年,随着老板老张在上海创 办了金龟金融公司(化名),小美 的工作也增加了一项——"转账"。 老张把几家公司的网银U盾和公 司材料给了小美,并告知有一些 钱转到了这些公司账户上,让小 美将里面的钱转到他指定的银行 账户。在那之后,到 2018 年, 给小美网银 U 盾的公司越来越 多,直至百余家,小美每天都要 接到指令,把这些公司的账转人 到老张指定的账户。

小美知道这些钱来源于老板在上海办的金融公司从事的"金融业务",也知道自己持有网银的这些公司账户上除了老板通知的资金转入转出,并没有真实的业务往来,但其仍然协助老板进行资金转移,甚至交出了自己的数个个人账户进行"转账"。经鉴定,仅 2017 年 3 月至 2018 年 12 月,小美"转账"的金额就有上亿元。

老张在上海到底从事的是什么金融业务?原来2014年8月,老张和他人成立了上海金龟等两家金融公司,设立线上"P2P"平台和线下门店,在未经国家相关部门批准的情况下,通过广告宣传及口口相传等方式,承诺支付8%—12%不等的年化投资收益,对

外销售债权转让类理财产品,向 社会不特定公众非法募集资金上 亿元。

在做线上 P2P 业务的时候,老张利用 200 余家空壳公司发布虚假借款标的,小美掌握 U 盾的就是其中的 135 家,他通过这些虚假标的来将客户的投资资金转入自己指定的账户。至于这些空壳公司的来历,"有的是借用我亲朋的公司,有的是通过黄牛找的一些代理公司,他们会根据我的要求将钱款转入我指定的银行账户,并按照每年 1-2 万元的金额收取手续费。"老张说到。

浦东检察院经审查后认为: 小美明知是金融诈骗犯罪所得及 其产生的收益,为掩饰、隐瞒其 来源和性质,提供资金账户,通 过转账协助资金转移,情节严重, 应以洗钱罪追究其刑事责任。近 日,法院作出了判决,小美受到 了法律的制裁。

### 男子伪造90余份核酸检测阴性报告

#### 检察院对其以涉嫌伪造事业单位印章罪批准逮捕

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 单明婳

自 2015 年起,犯罪嫌疑人刘雪明 (化名)利用 PS 技术大量伪造包括国内多家三甲医院的体检证明章,并将上述印章用于制作虚假的体检报告后出售,共计获利人民币10 万余元。上海市青浦区人民检察院检察官在审查过程中注意到,刘雪明还伪造了核酸检测阴性报告90余份,严重扰乱防疫秩序及社会秩序,随即对其以涉嫌伪造事业单位印章罪批准逮捕,并要求公安机关对其伪造核酸检测报告这一情节继续侦查。

#### 淘宝店铺公开售卖假 "体检报告"

今年1月,公安机关在一次网上巡查中发现,一家发货地为上海的淘宝店铺对外出售上海仁济医院、无锡第四人民医院、北京大学第三医院等众多医院的体检证明,并声称只需要提供检查人的姓名、性别、年龄、检查日期,就可以提供任意指定医院的证明,还"保证看不出"。同月,公安机关将该淘宝店铺法人,即犯罪嫌疑人刘雪明刑事拘留。

刘雪明到案后承认自己自 2015 年下半年起即利用 PS 处理技术帮 人伪造相关报告(体检报专等)用 于出售获利。使用网上随便找的、 和正规医院出具的并不相同的素材 模板,利用客户不会去确认的心理, 并想象出这个医院的公章,进行图像 处理后贴到素材模板上,收费 80-120元一份。截至案发,已获利 10万余元。

公安机关随即向青浦区检察院 提请审查批捕。

#### "小印章"传递重要犯 罪线索

青浦区检察院的检察官在收案 后十分重视,对 48 枚伪造的各大医 院的印章及上千余份"体检报告" 进行一一核实,然而却有几枚与众不同的印章映入检察官眼帘。这几枚印章与大部分印章形状有所不同,从使用情况来看也较新,应当为近期所制作。检察官察觉到这几枚印章或许另有玄机。

在对所有"体检报告"核实过后,检察官注意到了端倪,这千余份报告中竟混杂着几十份"核酸检测阴性报告",同样印着各大医院的名字,从医生签名,到审核者印章都一应俱全,而这些印章正与刚才那几枚特殊的印章相符。

仅凭这些报告还不能说明什么, 检察官又立即对犯罪嫌疑人刘雪明的聊天记录、信息开展核查。果然, 在 2020 年末起的信息记录内,找到 了多组出售伪造"核酸检测报告" 的沟通对话,这些报告的收货地遍 布全国多个省市。

#### "疫情反复"竟觉得"有 利可图"

在新的证据面前,刘雪明才承 认: "2020年底,部分地区新冠疫 情有所反复,各地对于核酸检测需 求逐渐提高,就陆续有人问我能不 能做检验阴性报告,我觉得这是条 '生财之道',就做了印章开始伪造 了"

刘雪明承认,几乎每周都有好几人来预定"核酸检测阴性报告", "销路"十分好,具体售出多少份他已经记不清了。

检察官认为,这一行为严重扰乱防疫秩序及社会秩序,对疫情监测与稳控都有极为不利的影响,同时这些订购并使用了伪造的核酸检测证明的"顾客"也存在着传播传染疾病的风险,应当进行——查证,避免可能性的危害。

近日,检察院对犯罪嫌疑人刘 雪明以涉嫌伪造事业单位印章罪批 准逮捕,并要求公安机关对伪造核 酸检测阴性报告的事实立即开展继 续侦查,目前案件正在进一步办理

截至目前,尚未发现购买伪造 检测报告人员中有阳性病例。

# 消防产品也敢"有假"?

崇明消防火眼金睛辨真伪 📊

□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 在"3·15 国际消费者权益日"来临之际,为净化消防产品市场,严厉打击消防产品以假充真、以次充好等违法行为,崇明区消防救援支队近日采取"双随机、一公开"模式开展 3.15消防产品质量监督抽查行动,消除因使用伪劣、淘汰消防产品而可能造成的火灾隐患。

执法人员深入某商市场,按照《中华人民共和国消防法》、《消防产品现场检查判定规则》等相关法律法规,通过外观检查、基本功能测试、仪器检测、网上查询、型式检验报告对比等方式,对灭火器、应急灯、安全疏散指示标志、消防水枪、消防水带等



的消防产品,责令单位进行限期整改。同时,执法人员结合检查情况,仔细讲解了如何辨别假冒伪劣消防产品,指导如何识别消防产品的真假,传授消防产品正确使用方法,切实形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围。

# 注册对公账户 提供给不法分子从事犯罪

性,并对现场检查判定为不合格

因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 明知可能涉嫌犯罪, 蒋某仍在两万元好处费的诱惑下, 注册公司和对公账户,并过户给 不法分子从事犯罪活动。日前, 奉贤区人民检察院依法以涉嫌帮 助信息网络犯罪活动罪对蒋某批 准逮捕。目前,该案仍在进一步 侦查中。

2020 年 7 月,犯罪嫌疑人蒋 某在某兼职网上看到一则关于淘 宝店铺入驻的招聘信息,成功后 能获取两三万元报酬。蒋某电话 联系了对方,对方称事成后会支 付给蒋某2万多元。

蒋某按照对方的要求,在奉 贤一个工商局按照对方指定的名 字注册了上海某建筑工程有限公司,办理了营业执照,并到交通 银行办理了对公账户。等所有手 续办好后,蒋某将办理的材料全 部交给了对方。

蒋某当时心理就有疑虑:对 方出的价格明显高于网上的价格, "我想到对方从事违法犯罪活动。" 蒋某说道。

今年1月7日,蒋某接到一个电话,电话中有人告诉蒋某:"我把钱打到了你的对公账户,你怎么不发货啊!"蒋某马上登录他办理的对公账户的银行卡,发现里面有1万多元钱。

经查,蒋某在向他人提供银行卡时,主观上明知可能用于违法犯罪活动的情况下,仍办理一套对公账户提供给对方使用,且其对公账户现查实的被害人有9名,金额达20万元以上。

# 上海法院自主网络司法拍卖公告

上海市第一中级人民法院近期将在淘宝网(https://www.taobao.com)举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竟买人即日在淘宝拍卖平台查阅拍卖信息包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等并向本院咨询了解详情预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买人须事先向法院提交审批材料经法院确认后再到网络拍卖平台报名

- 1、拍**卖标的:**字画、酒、金丝楠木系列木制品等共200个作品,详见网站。 拍**卖时间:**2021年4月5日10时到2021年4月8日10时
- 2、拍**卖标的**:字画、酒、金丝楠木系列木制品等共200个作品,详见网站。 **拍卖时间**:2021年4月12日10时到2021年4月15日10时
- 3、拍卖标的:字画、酒、金丝楠木系列木制品等共200个作品,详见网站。 拍卖时间:2021年4月19日10时到2021年4月22日10时
- 4、拍卖标的:字画、酒、金丝楠木系列木制品等共200个作品,详见网站。 拍卖时间:2021年4月26日10时到2021年4月29日10时